
Kostelecké 
novinky

Fo
to

: V
án

oč
ní

 v
ýs

ta
va

 b
et

lé
m

ů.

1
B

ře
ze

n 
- 

20
15

SAT TELEVIZE

INFOS Art, s.r.o., Barákova 5, 796 01 
Prostějov, Tel.: 588 882 111, e-mail: wifi @infos.cz

www.infos.cz

INTERNET
TELEFON

www.infos.czvíce na

Navyšujeme rychlost připojení !
Vyzkoušejte linku o rychlosti 

5000 kbps již v základním tarifu !

Kostelecké novinky č_1_2015 obal sazba.indd   1 13.3.2015   10:46:43



Římskokatolická farnost – Nový mechanizmus zvonění – před a po opravěZŠ – návštěva venezuelského velvyslance

Mateřské centrum v Kostelci na Hané

Domov pro seniory KnH – oslava životního jubilea 100 letVánoční výstava betlémů

ZŠ – Novinky ze školní družinkyMěstská knihovna

MŠ – Zima v mateřské škole

Kostelecké novinky č_1_2015 obal sazba.indd   2 13.3.2015   10:46:44



1 
 

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
   

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Poohlédnutí za výstavou betlémů 

     V měsíci listopadu navštívil naši radnici p. Jaroslav Novotný z Myslejovic, který 

přišel s nabídkou uskutečnit v našem městě výstavu betlémů z vlastní sbírky. Neváhali 

jsme a nabídky sběratele jsme využili. Výstava betlémů probíhala v sokolovně od           

25. do 27. prosince v odpoledních hodinách. K vidění bylo na 80 betlémů vyrobených 

z různých materiálů. Zastoupeny byly betlémy papírové, dřevěné, sádrové, porcelánové, 

durolinové, cínové, biskvitové a betlémy vyřezávané na překližce. Nejstarší 

vystavovaný betlém pocházel z počátku dvacátého století. Většina betlémů pocházela 

z našeho regionu, nechyběli však ani betlémy z jiných koutů naší vlasti. K vidění byl       

i betlém z Latinské Ameriky.  

     Výstava betlémů kostelecké občany zaujala, o čemž svědčila velká účast. Během 

devíti hodin, kdy byla výstava zpřístupněna, ji navštívilo na šest set lidí. 

 
Zeleň v našem městě 

     V minulých letech docházelo na katastru města Kostelce na Hané ke kácení 

vzrostlých stromů. V nejednom případě byl tento zásah do veřejné zeleně z řad 

některých občanů kritizován. Důvodů kácení 

bylo hned několik. V první řadě bylo nutné 

vykácet vzrostlé stromy, které byly již přestárlé 

a svým stavem ohrožovaly nejen naše občany, 

ale i jejich majetek. Ačkoliv na první pohled 

vypadaly zdravě, podrobnější prohlídkou bylo 

zjištěno, že jsou narušené a mohou se zlomit či 

vyvrátit. K těmto událostem může dojít zejména 

při nepřízni počasí jako je vítr, bouřky, sníh. 

     Dalším důvodem, kdy musely být některé 

stromy vykáceny, byla výstavba vodovodu             

a kanalizace. V nejednom případě stála vzrostlá 
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zeleň v cestě budování inženýrských sítí. Před budovou staré základní školy byly               

v rámci revitalizace centra pokáceny přestárlé dřeviny. V tomto projektu nebyla řešena 

výsadba nové zeleně. Na podzim loňského roku bylo po několika letech vysazeno             

v našem městě 16 vzrostlých stromů. Na ulici Sportovní bylo dosázeno 6 kusů lip 

srdčitých. V zeleném pásu mezi ulicemi Gagarinova a Rynk bylo dosázeno 10 kusů 

javorů klen. Tímto krokem bylo zahájeno ozeleňování veřejných prostranství v našem 

městě. 

     V letošním roce jsme požádali o dotaci na SFŽP na budování a rozvoj městské 

zeleně. Žádáme o maximálně možnou částku, kterou můžeme získat, a to               

o 400.000,- Kč. Maximální výše dotace činí 80 % uznatelných výdajů. Minimální 

spoluúčast města musí být ve výši 100.000,- Kč. V dotačním titulu žádáme o finanční 

prostředky na úpravu veřejných prostor před starou základní školou a části školní 

zahrady, která se otevře široké veřejnosti. Projekt bude v souladu s dotačním titulem 

zaměřen na ekosystémovou funkci zeleně v městské zástavbě, jenž bude navazovat na 

další zeleň - zahrady. V našem projektu bude zastoupena výsadba původních druhů 

dřevin, zakládání trávníků a opatření zlepšující biologickou rozmanitost jako je např. 

budování úkrytů pro plazy a drobné obratlovce, podpora hnízdění ptáků, zvyšování 

počtu zdrojů nektaru pro hmyz apod. 

Za výše uvedené články Mgr. František Horák, místostarosta města 

 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

     V sobotu dne 18. dubna 2015 bude v Kostelci na Hané proveden první mobilní sběr 
nebezpečných a problémových odpadů z Vašich domácností.         
 
Odebírány budou následující odpady: 
 

 staré televizory, radiopřijímače a elektronické přístroje,  

 ledničky, mrazničky, 

 baterie a akumulátory, chemikálie, staré léky, zářivky, výbojky, vyřazené 
pneumatiky,  

 prostředky na ochranu rostlin (pesticidy), 

 barvy, laky, lepidla, ředidla, rozpouštědla, staré oleje a tuky,  

 znečištěné obaly obsahující zbytky nebezpečných látek. 
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Doba sběru je 20 minut. Místo a čas přistavení: 

 
                      Sídliště Sport u věžáku                   9.30              -                     9.50 hodin 
 Městská tržnice                           9.55       -  10.15 hodin 
 Autobus. zastávka Za Branou       10.20          -      10.40 hodin 
 Třebízského ul. RD p. Jež         10.45     -   11.05 hodin 
 Smržická ul. u uh. skladů          11.10     -        11.30 hodin 
                        Revoluční ul. u „prodejny“        11.35     -    11.50 hodin 

 
 

Ing. Jiří Štěpán 
 

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2015 

     Výběr místních poplatků se řídí Obecně závaznými vyhláškami města, která jsou 
uveřejněny na stránkách města www.kostelecnh.cz.  

 OZV č. 2/2013 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, ve znění 
pozdějších předpisů 

     Poplatníky jsou fyzické osoby s trvalým pobytem v Kostelci na Hané, cizinci, kterým 
byl povolen na území trvalý nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, cizinci, 
kteří pobývají na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců a cizinci, 
kterým byla udělena mezinárodní nebo dočasná ochrana. Dále jsou poplatníky fyzické 
osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 
odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu. Od tohoto poplatku jsou osvobozeny 
osoby, které mají současně trvalý pobyt v Kostelci na Hané. Je-li poplatník v době 
vzniku povinnosti zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku tento 
poplatník a jeho zákonný zástupce společně a nerozdílně. 

     Včas nezaplacené poplatky se budou navyšovat v závislosti na délce trvání prodlení, 
a to o 50 % při zaplacení poplatku v příslušném kalendářním roce po 30. červnu               
(tj. poplatek bude činit 810,- Kč/osobu) a o 100 % při nezaplacení poplatku v příslušném 
kalendářním roce (tj. poplatek bude činit 1.080,- Kč/osobu). 

Splatnost poplatku: 30. 6. 2015 
Výše poplatku: 540,- Kč/osobu 
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 OZV č. 4/2010 o místních poplatcích 

Poplatek ze psů - poplatníky jsou držitelé psa (držitelem psa jsou fyzické nebo 
právnické osoby, které mají trvalý pobyt nebo sídlo v Kostelci na Hané). 

Splatnost poplatku: 31. 3. 2015 
Výše poplatku: 

 Poplatek za prvního psa   činí 200,- Kč   

 Poplatek za druhého a každého dalšího psa  činí 300,- Kč    
 

Výběr poplatků v hotovosti zajišťujeme na pokladně města v úřední dny: 

 pondělí:   8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 

 středa     8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 
 

     Platby za poplatky lze provádět bezhotovostně dle přidělených variabilních symbolů 
za jednotlivé poplatníky. Variabilní symboly a číslo účtu Vám budou sděleny na Vaši 
žádost na e:mailovou adresu: mupokladna@kostelecnh.cz.  
 

                 Dana Blažková, správce místních poplatků 

 
SLUŽBY MĚSTA KOSTELCE NA HANÉ 

 

AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO OBČANY MĚSTA O VYPOUŠTĚNÍ 
ODPADNÍ VODY DO VEŘEJNÉ KANALIZACE 

     Služby města Kostelce na Hané upozorňují občany, kteří již vypouštějí odpadní vodu 

do veřejné kanalizace a nemají uzavřenou smlouvu o odvádění odpadní vody, aby tak 

učinili v co nejkratším termínu v kanceláři Služeb města Kostelce na Hané. Podle 

platného zákona se jedná o neoprávněné vypouštění odpadní vody a občané se vystavují 

komplikacím při zákonném uplatňování náhrady škody za takové jednání s následným 

vymáháním. Kanalizační přípojka musí být zkolaudovaná a napojená přímo na výtoky 

(WC, koupelny). Napojení ze septiků jako přepad je NEPŘÍPUSTNÉ. Odpadní voda 

nesmí obsahovat žádné ropné látky, těžké kovy ani jiné nežádoucí znečišťující látky. 

Měření množství odpadní vody se provádí v souladu s vyhláškou č. 428/2001 Sb., která 

určuje množství odpadní vody na osobu za jeden rok. Vlastní studny bez měřidla vody. 

Stanovení ceny stočného odpovídá platným cenovým předpisům a schválení 
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Zastupitelstva města Kostelec na Hané. Platby za stočné se určují podle počtu osob,        

za    2 osoby se splatností do 30. 6. kalendářního roku, za více než 2 osoby 1 splátka do        

30. 6. a 2. splátka do 31. 12. kalendářního roku. Stočné dle vodoměrů se provádí              

1x ročně a to odpisem k 30. 6. kalendářního roku, po provedení odpisu bude zaslána 

faktura, která je splatná do 14 dnů. 

     Cena stočného pro rok 2015 činí za 1 m3 27,40 Kč, s 15 % DPH celkem 31,51 

Kč. Dle vyhlášky bez měření 35 m3 na rok za osobu činí poplatek 1.103,- Kč, včetně 

DPH. Platbu lze provést v úřední dny v kanceláři Služeb města Kostelec na Hané 

nebo na BÚ 150 204 0349 / 0800, variabilním symbolem je číslo domu. Vypouštěné 

srážkové vody do veřejné kanalizace z rodinných domů nejsou v roce 2015 

zpoplatněny. 

 
Vodné od 1. 1. 2015 

 cena za 1m3 bez DPH  30,44 + 15 % DPH t.j. 4,57 Kč 

 cena za 1m3 s DPH      35,01 Kč 

 pevná složka - nájemné vodoměru  180,- Kč bez DPH + 15 % t.j. 27,- Kč 

 cena nájemného vodoměru s DPH  207,- Kč 

Veškeré informace, ceny jsou na: www.sluzbykostelecnh.cz.  
 

Služby města Kostelce na Hané příspěvková organizace nabízí pro občany tyto služby: 

 doprava – Renault – kontejnér - 7t, Multicar, Nakladač - Cat 240 
 zednické práce - obklady, dlažby, zámkové dlažby, oplocení, zídky, opravy 

domů 
 sečení trávy 

Petr Kudláček 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 

S knihou za zábavou a poučením!!! 
(výběr z nových knih ve fondu městské knihovny) 

 
Ahern, C.  S láskou Rosie – milostný román je zajímavě poskládán z listů, 

e-mailů i chatů a určitě vás udrží v napětí do poslední stránky 
Castillo, L.  Slib mlčení – vzpomínka na prožitou hrůzu nutí mladou 

policistku zastavit vraha dřív, než udeří znovu; milovníci 



6 
 

napětí nenajdou lepší román k četbě, tento geniální thriller vám 
nažene husí kůži! 

Cole, M.  Pomsta – autorka detektivky popisuje dosti věrohodně 
anglické podsvětí; nemusíme vždy pykat za své dávné viny, 
tento úděl může být přenesen na naše bližní 

Däniken, E.  Nemožné skutečnosti – výjimečná kniha odhaluje záhadná, 
tajemná i strašidelná místa na celém světě 

Hartl, P.  Prvok, Šampón, Tečka a Karel – lehké čtení o těžkém životě 
dnešních třicátníků 

Hošková, B.  Láskobraní – román pro ženy o výhodách a nevýhodách 
středního věku  

Jonáš, J.  Svět přírodních antibiotik – kniha nabízí desítky přírodních 
zdrojů, z nichž některé jsou považovány za léčebné prostředky 
budoucnosti 

Pawlowská, H.  Ulovila jsem ho v buši – autorka napsala veselou knížku               
o naivních představách, o vášni a romantické lásce               
a o dobrodružství duše, které je větší než dobrodružství na 
Safari 

Procházková, I.  Vraždy v kruhu – Kolik motivů může mít jedna vražda? 
S kriminalistou Holinou se budeme prodírat labyrintem 
vyšetřování – znáte z TV seriálu 

Sacher, V.  Válka skončila na Hané – autor podává osobní, subjektivně 
zabarvené svědectví o událostech a bojích 2. světové války 

Špičáková, I.  Ztraceno v písku – děj historického románu se odvíjí              
v 17. století v Alžíru  

Volfová, J.  Smlouva s Evou, Smlouva s osudem – druhý a třetí díl 
vášnivého příběhu o Adamovi a Evě 

Vondruška, V.  Hříšní lidé Království českého. Ďáblův sluha – historická 
krimi z doby vlády Přemysla Otakara II., jedná se               
o pokračování příběhů královského prokurátora Oldřicha 
z Chlumu 

Whitton, H.  Kunhuta Přemyslovna – historický román z doby vlády 
Václava II. 

Zylla, A.  Pilates – pouze čtvrt hodiny cvičení denně stačí, abyste byli 
zdraví, uvolnění a fit 
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Pro děti a mládež 
Benton, J.  Můj milý deníčku. Jasně, že jsem nejlepší – hlavní hrdinka 

Jamie si píše deník o denních radostech a starostech 
Bizzi, R.  Vynález pro Tecnu – další dobrodružství víl Winx  
Diáz Morfa, J. R. Moje první knížka o sexu – Jak přicházejí děti na svět? Proč 

jsme chlapci a děvčata? Odpovědi na všetečné dětské otázky 
najdete právě v této knize. 

Frencl, O.  Zombíci… - zábavný komiks s originální zápletkou               
i provedením vás vtáhne děje a opravdu vás velmi pobaví 

Goscinny, R.  Nové Mikulášovy patálie – kniha dosud nevydaných příběhů 
malého Mikuláše určitě zaujme dnešní školáky jako generaci 
jejich rodičů 

Green, J.  Hvězdy nám nepřály – zajímavá a citlivá knížka o lásce dvou 
mladých lidí, kteří bojují se zákeřnou nemocí 

Kernová, K.  Nevšední příběhy – dětský svět je plný příběhů, ve kterých se 
děti učí poznávat hodnotu života, kamarádství a hezkých 
vzájemných vztahů 

Kowitt, H.  Prokletí trapáků – třetí díl série „trapáků“ o neúspěších školáka 
Dannyho Shine, na který se těší hlavně milovníci Deníků 
malého poseroutku 

Pacovská, I.  Sedmý smysl. Ostrov zasvěcení – kniha je určena nejenom 
dětem, ale všem, komu se líbí fantasy příběhy 

Pedevilla, P.  Tvořit se dá ze všeho! – v knize najdete od jara do zimy krásné 
nápady na vyrábění z přírodních materiálů pro malé i velké 

Rooney, A.  Velká kniha o počítačích – autor nabízí mnoho rad a návodů 
pro děti, jak s počítačem pracovat co nejlépe 

Smith, L. J.  Upíří deníky – 14. – 17. díl - Zvítězí  láska nebo žízeň po krvi? 
Hon na zlo pokračuje…   

 

Vážení čtenáři, 

     můžete si přečíst dalších 185 knih z výměnného fondu Městské knihovny Prostějov, 

také knihy a novinky z naší knihovny. Velmi si cením toho, že pohádková Čteníčka jsou 

oblíbená u dětí i rodičů. V lednu jsem program tematicky zaměřila na zimní období. 

Vyrobili jsme zimní princeznu a sněhuláka. Recitovali jsme básně a hráli jsme pohádku 

O dvanácti měsíčkách, s chutí se zapojili i rodiče. Na únorovém Čteníčku jsme si 
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povídali a četli o zvířátkách v lese, všem se 

líbila dramatizace pohádky O Budulínkovi. 

Děti s rodiči tvořili výrobky z vlny.  

     Ve spolupráci s družinou 1. ročníku 

jsme uspořádali turnaj ve hře Pexesa.          

Tři nejúspěšnější žáky jsem odměnila 

diplomem a knihou, všichni prvňáčci 

dostali za snahu pexesa a sladkosti. Knihy 

v dnešní době musí bojovat o svoji přízeň s velmi těžkými soupeři, proto si vážíme 

spolupráce s místní základní školou.  Knihovnu navštívili ve školním roce žáci druhých 

a šestých ročníků se svými učiteli, několikrát družina 1. ročníku a 2. – 5. ročníku a MŠ. 

Děti se hlouběji seznámily s děním v knihovně, poslechly si básně, pohádky a příběhy, 

vyluštily křížovky a namalovaly obrázky. Knihovna tím získala nové mladé čtenáře.  

    Těším se na Vaše návštěvy a přeji příjemné zážitky z četby knih. 
 

Mgr. Věra Vykoupilová, knihovnice 
 

 
 

POZVÁNKA NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
 

Vážení přátelé, 

do Kostelce na Hané zavítá přední světový 

chůdoherec Lennoire Montaine s vynikající 

komedií Don Quijote de la Ancha - 

nejhranějším představením v  Evropě. Tuto 

„didaktickou klauniádu“ v režii pana Bolka 

Polívky můžete zhlédnout dne                           

27. března 2015 v 18:30 hodin v sokolovně 

v Kostelci na Hané. Vstupné je 100,- Kč. 

Představení přináší pohodu a spoustu smíchu, 

také však potěšující dárečky.  

Těšíme se na Vás !                                      „Představení, které prodlužuje život“ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 

BESEDA S POLICIÍ ČR  

     Na závěr prvního 

pololetí byl na naši školu 

pozván por. Bc. František 

Kořínek z Oddělení 

prevence v Prostějově. 

Jeho úkolem bylo seznámit 

žáky jednotlivých ročníků 

s různými nástrahami 

každodenního života. 

V šestých ročnících žáci 

besedovali na téma 

ŠKODLIVOST DROG, 

ALKOHOLU A KOUŘENÍ a shlédli zajímavou a poučnou prezentaci. O problémech 

se ŠIKANOU si povídali žáci sedmých ročníků. O rok starší osmáci se blíže seznámili 

a více si uvědomili NEBEZPEČÍ KYBERKRIMINALITY. ZÁKLADY PRÁVNÍHO 

VĚDOMÍ byl název přednášky pro žáky 9. ročníků, kteří již vlastní, nebo v brzké době 

budou vlastnit občanský průkaz, aby si uvědomili, za co již nesou vlastní zodpovědnost. 

Mgr. Jarmila Marcinová 

NOVINKY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINKY 

     Školní družinku 1. oddělení 

navštěvuje 30 žáků 1. ročníků. Aby se 

nám všem tady líbilo, podnikáme 

společně různé aktivity, o kterých 

bychom se s Vámi rádi podělili.           

9. ledna jsme se vydali krmit zvířátka 

ke krmelci. Děti donesly různé 

dobroty, na kterých si zvířátka určitě 

pochutnala. I když nám počasí 

nepřálo, děti si „výpravu“ užily a těší 
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se na další. 20. ledna ve spolupráci s městskou knihovnou jsme uspořádali 

PEXESIÁDU. Soutěž trvala dvě odpoledne. Po vyrovnané bitvě se vítězem stal 

Martinek Hublar, druhá byla Tereza Grulichová a na třetím místě se umístila Lucka 

Protivánková. 

     V lednu navštívil naši školu  MRKVOUN . Uspořádal besedu, kde si s žáky povídal 

o zdravém životním stylu. Abychom si jeho rady ověřili, uspořádali jsme v družince 

odpoledne zdravé výživy. Děti si ve skupinách připravily zdravou svačinku. Během 

chvíle se na talířích objevili toustoví smajlíci a pestrobarevné jednohubky. Jak rychle 

se objevily, tak i rychle zmizely. Všichni jsme se shodli, že zdravé jídlo může být               

i chutné. 

Markéta Jehlářová, vychovatelka ŠD 
 

NÁVŠTĚVA VENEZUELSKÉHO VELVYSLANCE 

     Pátek 6. 2. 2015 nebyl 

pro žáky 2. stupně 

obyčejným školním dnem. 

Ptáte se proč? Odpověď je 

jednoduchá – většina lidí 

zná velvyslance pouze 

z televize, ale naši žáci už 

znají jednoho osobně. 

Kosteleckou školu totiž při 

své cestě do Prostějova 

navštívil velvyslanec 

Venezuely v ČR J. E. p. Victor Julian HERNANDEZ. Po krátké neformální schůzce 

s vedením školy besedoval pan velvyslanec s žáky o Venezuele, besedu také doplnilo 

promítání fotografií. Všechny přítomné zaujalo, jak dokonale umí pan velvyslanec 

česky. Kromě nových poznatků si žáci z besedy odnesli malý dárek z velvyslanectví – 

CD s filmem o Venezuele. Setkání s panem velvyslancem bylo cenným a příjemným 

obohacením „školního života“ a už teď se mohou deváťáci těšit na návštěvu 

venezuelského velvyslanectví v rámci exkurze do Prahy. 

Mgr. Eva Navrátilová 



Znak a vlajka města Kostelce na Hané 
 
Atributy a symboly každé obce vypovídají o tom, jak si její občané váží své obce – svého 
domova, sami sebe, zpětnou vazbou se pak odrážejí v tom, jak jsou vnímáni ostatními sousedy 
a cizinci. 
 
Mezi základní atributy obce patří obecní symboly - znak a vlajka. Historický znak město 
Kostelec na Hané používá, vlajku však dosud nemělo. 

 
Právo na znak a vlajku: 
 

Zákon o obcích (obecní zřízení) v paragrafu § 34a stanoví, že: 
 
(1) Obce mohou mít znak a vlajku obce. 
(2) Předseda Poslanecké sněmovny může obci, která nemá znak nebo vlajku obce, na její žádost 
znak nebo vlajku obce udělit. Předseda Poslanecké sněmovny může na žádost obce změnit znak 
nebo vlajku obce. 
(3) Obce a jimi zřízené nebo založené organizační složky a právnické osoby mohou užívat znak 
a vlajku obce. Jiné subjekty mohou užívat znak obce jen s jejím souhlasem. K užívání vlajky 
obce není nutný její souhlas. 
 
Právo užívat obecní symboly uděluje předseda Poslanecké sněmovny na základě doporučení 
Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu. 
Žádosti o udělení obecních symbolů projednává Podvýbor pro heraldiku a vexilologii, který je 
součástí Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu.  
Evidenci žádostí o udělení obecních symbolů vede a informace o obecních symbolech České 
republiky shromažďuje systém REKOS (Registr komunálních symbolů): http://rekos.psp.cz/ 

 
Znak Kostelce na Hané: 
 

 

Město Kostelec na Hané disponuje historickým znakem města, který je zahrnut do kompendia 
historických městských znaků České republiky z roku 1985 (Jiří Čarek, „Městské znaky 
v českých zemích“) - to znamená do publikace, jež má statut metodicky závazné autority pro 
Podvýbor pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, který 
znaky prezentované v kompendiu považuje za historické a platné. 
 
Ve zmiňovaném kompendiu nacházíme na str. 205 následující popis znaku:  
 

 
„Na červeném štítě je na soklu stříbrné průčelí kostela z kvádrů 
s otevřenou branou bez vrat a se dvěma polokruhově zaklenutými okny. 
Nad zdí stojí tři stříbrné věže vedle sebe, prostřední poněkud vyšší než 
krajní. Každá věž má jedno polokruhem zaklenuté okno a kuželovou 
modrou střechu vrcholící zlatým křížem.“ 
 
 



Takto popsaný znak koresponduje ve své podstatě s nejstarší 
historickou podobou znaku městečka Kostelce doloženou pečetí 
ze XVI. století přivěšenou k listině z roku 1604, jakož                       
i s podobou znaku na pozdějších sfragistických pramenech 
počínaje pečetí datovanou rokem 1758 a konče obecními razítky 
z období po konstituci obecního zřízení v polovině XIX. století. 
Barevná podoba historického znaku městečka byla stanovena 
v roce 1965 na základě návrhu historika Miloslava Peterky tak, 
aby tinktury hlavní znakové figury a štítu odpovídaly erbovním 
tinkturám pánů z Kravař, kterým městečko patřilo ve                      
XIV. a XV. století. Z výše uvedeného vyplývá současné 
oprávnění města Kostelce na Hané užívat svůj historický znak 
města a tím tedy skutečnost, že podle současné právní úpravy 

není nutno ze strany města žádat o udělení či potvrzení znaku města, nýbrž pouze – v případě 
zájmu města - o stanovení odborně adekvátního blasonu – tj. závazného slovního popisu - znaku 
města a jeho zařazení do evidence Registru komunálních symbolů vedeného Podvýborem pro 
heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 
 
Heraldicky adekvátně úsporný a přitom všeobsahující blason neboli heraldickou terminologií 
sestavený popis znaku města by přitom mohl vypadat takto:  
 
"V červeném štítě na stříbrném soklu stříbrné kvádrované průčelí kostela s prázdnou branou, 
dvěma černými obloukovými okny a třemi stříbrnými věžemi, prostřední vyšší, každou 
s černým obloukovým oknem a modrou stanovou střechou zakončenou zlatým latinským 
křížem.“ 

 
Vlajka Kostelce na Hané: 
 
1. dubna 2014 byl požádán heraldik Mgr. Jan Tejkal o vytvoření návrhu vlajky a blasonu (popis 
znaku) znaku města Kostelce na Hané. Heraldik Mgr. Jan Tejkal vytvořil blason a navrhl pět 
variant návrhu vlajky města. K variantám návrhu vlajky města a blasonu se kladně vyjádřil člen 
expertní skupiny Podvýboru pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky a garant za správnost návrhů, PhDr. Ivan Štarha z Moravského zemského 
archivu v Brně. Na 34. zasedání zastupitelstva města dne 18. června 2014 zastupitelé schválili 
návrh závazného blasonu (slovního popisu historického znaku města) a návrh vlajky města 
Kostelce na Hané – variantu č. 5. 
 
Popis vlajky města: „List tvoří tři svislé 
pruhy, bílý, červený a bílý, v poměru 
1:3:1. V červeném pruhu na bílém 
soklu bílé kvádrované průčelí kostela 
s prázdnou branou, dvěma černými 
obloukovými okny a třemi bílými 
věžemi, prostřední vyšší, každou 
s černým obloukovým oknem a modrou 
stanovou střechou zakončenou žlutým 
latinským křížem. Poměr šířky k délce 
je 2:3.“ 
 



Následně byl zažádán Podvýbor pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky o stanovení závazného slovního popisu historického znaku města, schválení 
návrhu vlajky města a doporučení předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky vlajku městu udělit. Podvýbor pro heraldiku a vexilologii dne 5. listopadu 2014 se 
zabýval žádostí o udělení vlajky a doporučil, aby symbol byl městu udělen v navrhované 
podobě.  

Rozhodnutím předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pana Jana Hamáčka 
č. 27 ze dne 24. listopadu 2014 o udělení znaků a vlajek a podle § 34a zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 29 odst. 3) zákona 
č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů, bylo 
městu Kostelec na Hané uděleno právo užívat vlajku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dekret převzali starosta města pan Ladislav Hynek a místostarosta města Mgr. František Horák 
dne 5. března 2015 z rukou předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pana 
Jana Hamáčka na slavnostním předání dekretů ve Státních aktech Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. 



Dekret o udělení vlajky 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

ZIMA V MATEŘSKÉ ŠKOLE  

     Na zimní období se všechny děti vždy moc těší. Jakmile napadl první sníh, hned 

jsme vyběhli na školní zahradu a pustili se do díla.  Za malou chvíli se objevilo několik 

usměvavých sněhuláků. Na slíbené bobování zatím však nedošlo, protože sníh dlouho 

nevydržel. I když sněhu byl zatím nedostatek, přesto zimní období přináší dětem hodně 

nápadů a námětů pro tvořivé a výtvarné činnosti. K výtvarným činnostem využíváme 

různé materiály, např. dekorativní třpytky, textilní česance. Seznamujeme děti s mnoha 

technikami, např. rozpouštění soli do mokrého barevného podkladu apod. Na základě 

prožitkového učení si vyzkoušely, jaké má sníh vlastnosti, co se s ním děje v teple apod. 

Při sněžení pozorujeme tvary vloček, zjišťujeme, zda jsou všechny stejné. Z jakého 

sněhu se nám podaří udělat lépe koule? Čím to, že některý sníh je lehký a poletuje, jiný 

je těžký? Odpovědi a další zajímavosti nacházíme společně s dětmi v  encyklopediích 

popřípadě na internetu. Děti se naučily spoustu zimních písniček a básniček, které 

budoucí školáci využili u zápisu do 1. třídy.  

     Děti z nejstarších tříd se zúčastnily výukového programu „Není stopa, jako stopa“ 

v Ekologickém centru Iris v Prostějově.  Zde poznávaly stopy, které zvířata zanechávají 

ve sněhu, dozvěděly se hodně zajímavostí o životě zvířat v zimním období. Odnesly       

si domů samostatně vyrobené sádrové odlitky stop srnce. 

     Tak jako každý rok, tak i letos se ve školce konal maškarní karneval. Rodiče 

připravili pro děti překrásné převleky a školka byla rázem plná princezen, rytířů, 

kouzelníků a dalších pohádkových postaviček.  

Bc. Ivana Kalábová, ved. uč. MŠ 
 

 
PRAKTICKÝ LÉKAŘ PRO DĚTI A DOROST 

 

     Dovoluji si oznámit, že od 1. 1. 2015 došlo ke změně názvu ordinace PLDD 

v Kostelci na Hané, v současné době se jmenuje Pediatr Tenora s.r.o. V ordinaci je na 

plný úvazek zaměstnána zkušená lékařka MUDr. Marie Kudličková, která se sestřičkou 

Vladimírou Křížkovou zajišťuje v plném rozsahu léčebnou i preventivní péči pro 
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pacienty od narození až po dovršených 19 let. Ordinace byla v posledních dnech nově 

zařízena zdravotnickou přístrojovou technikou/analyzátor hodnot CRP a přítomnosti 

streptokoka, močový analyzátor, oxymetr, glukometr, inhalátor…, a stala se tak 

v regionu nejlépe vybavenou ambulancí PLDD. Jsem přesvědčen, že provedené změny 

budou ku prospěchu všech dětských pacientů a jejich rodičů z Kostelce a jeho okolí. 

MUDr. Josef Tenora 

 
 

DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 
 
 

 

OSLAVA ŽIVOTNÍHO JUBILEA – 100 LET V KOSTELCI NA HANÉ 

     Krásné kulaté životní jubileum jsme měli možnost oslavit v úterý 6. 1. 2015 s naší 

uživatelkou paní Boženou Kristkovou. Uspořádaná byla oslava, kde nechyběl 

narozeninový dort, výzdoba, kytice, raut a přípitek. Poblahopřát přišli náměstkyně 

hejtmana Olomouckého kraje Yvona Kubjátová společně s náměstkem Pavlem 

Šoltysem, zástupci kostelecké radnice, správy sociálního zabezpečení, starosta               

z Bílovic-Lutotína, kde paní Kristková žila a samozřejmě i personál domova s rodinou.  

     V Domově pro 

seniory Kostelec 

na Hané žije paní 

Kristková od září 

roku 2003, má tři 

děti, tři vnoučata     

a tři pravnoučata. 

Paní Kristková je 

ve svých sto letech 

vitální po fyzické     

i psychické stránce, 

moc ráda čte. Ještě 

jednou gratulujeme. 

     Bc. Lucie Sedláková, sociální pracovnice 
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MATEŘSKÉ CENTRUM V KOSTELCI NA HANÉ 
 

     Mateřské centrum má za sebou prvního čtvrt roku fungování. Chtěla bych moc 

poděkovat městu, škole, maminkám i paní z Miniobchůdku, kteří nás podpořili.  

Na každý měsíc se snažíme připravit nějakou "větší aktivitu" v únoru mezi nás zavítal 

pan záchranář s přednáškou "první pomoc dětem", které se zúčastnilo přes 23 dopělých 

a asi 15 dětí. Dále jsme měli karneval, který se těšil větší účasti. Zatím spoustu lidí neví, 

že tu mateřské centrum funguje, jiní ví, ale bojí se přijít - NEBOJTE SE, PŘIJĎTE!!! 

V březnu za námi přijede pohádka, budeme vyrábět velikonoční ozdoby a samozřejmě 

i kocary z vrbového proutí.  

     Pokud budete chtít přijít, můžete se ozvat Veronice Zapletalové na email 

mcknh@seznam.cz. Centrum bude probíhat každé úterý od 9:30 do 11:30 (sraz před 

novou školou). 

Na všechny se těšíme :) 
 

POSÍLÁNÍ PŘÁNÍČEK JEŽÍŠKOVI 

     Neděle 14. 12. 2014 se nesla 

v duchu adventu a tužeb po 

splnění vánočních přání. 

V areálu u penzionu Sport se 

sešla početná skupina rodičů 

s dětmi, kteří přišli napsat 

psaníčka s přáním Ježíškovi.  

Psaná nebo kreslená přáníčka 

připevnili k balónku, který byl 

naplněn héliem a odnesl tužby a 

touhy k nositeli štědrovečerní radosti Ježíškovi.   

     Celé odpoledne bylo hudebně provázeno panem Petříkem. Při poslechu vánočních 

koled všem chutnal výborný adventní punč a svařené víno. Pro děti byl zdarma 

podávaný ovocný babiččin čaj. Vrcholem tohoto příjemného odpoledne bylo společné 

vypouštění balónků s přáníčky.  
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     Při hromadném odpočítávání 3..2..1…vzlétlo najednou k nebi kolem 150 balónků 

s přáníčky. Byla to opravdu hezká podívaná a pro všechny zúčastněné krásný zážitek 

sledovat k nebi mířící a v dáli mizící barevné balónky. Nevadilo, že spíš než 

k Jeruzalému mířili k Frankfurtu. Ježíška si balónky zcela jistě našly. Všichni 

organizátoři akce děkují za účast a věří, že se akce líbila. Těšíme se na posílání přáníček 

v roce 2015. Rádi bychom, aby se z tohoto hezkého adventního odpoledne stala tradice. 

Za organizátory akce: Ing Miloše Rubeše, Ivetu Svozilovou, Milana Stawaritsche, 

Blanku Paličkovou, MUDr. Pavla Komišáka a Martina Grepla 

Mgr. David Ševčík 

 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  

 

 JAK DOPADLA TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V NAŠÍ FARNOSTI? 

     Dá se říct, že dobře. 10. ledna proběhla sbírka v Kostelci, v Bílovicích a Lutotíně. 

Podílelo se na ní celkem 11 skupinek koledníků. Přestože pršelo, byli děti i dospělí 

v dobré náladě. Hlavní stan měli, jako pokaždé, na naší faře. Tam se převlékali, byli 

vybaveni potřebnými pomůckami, informacemi a požehnáním P. Stanislava Matyáše. 

Za nějakou dobu mohli sklapnout deštníky, ale svrchní královský šat zůstal vlhký ještě 

2 dny, kdy visel na šňůrách naší půdy. Zpívali, přinášely požehnání do našich domovů 

psané svěcenou křídou na dveře, přinesli i mladou radost a milou změnu do všedních 

dnů. Přicházeli zpět na faru k občerstvení, sdělovali si vzájemné zkušenosti a dělili se    

o sladkosti, které dostali od vás a z nichž měli radost. Hrnce horkého čaje nestačily 

vyprazdňovat své obsahy. Bylo veselo, byl pocit užitečně vynaloženého času 

k prospěchu potřebných. 
 

A teď několik čísel: 

Kostelec na Hané ............................9 skupinek………………… 66.607,- Kč 
Bílovice - Lutotín…………….……2 skupinky…………………12.009,- Kč 
                                                                                                      --------------- 
                                                                                                       78.616,- Kč 
Naši příznivci z Čelechovic přispěli penězi a dobrotami                4.000,- Kč 
                                                                                                       --------------- 
Celkem tedy bylo v letošní sbírce vykoledováno                         82.616,- Kč 
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     Zajímavosti a informace: v celé ČR bylo při této akci získáno 89.317.494,- Kč.            
Z toho v olomoucké arcidiecézi 23.865.566,- Kč. Z této částky pak v regionu Charity 
Prostějov celkem 852.955,- Kč.  

Jak bude váš příspěvek využit: 58 % zůstává v regionu Charity Prostějov 
                                                  15 % jde na projekty diecézní Charity Olomouc 
                                                  10 % pro potřebné v zahraničí - humanitární pomoc 
                                                  5 %  projekty Charity ČR 
                                                  5 %  krizový fond Charitám v existenční nouzi 
                                                  2 %  nouzový fond - mimořádná pomoc potřebným 
                                                  5 %  režie sbírky 

     Velký dík a hřejivý pocit v srdcích všem, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli ke 
zdaru TKS. Rovněž patří poděkování všem koledníkům, od těch nejmenších až po 
největší. Bez rozdílu věku přinesli každý velký kus práce bez nároku na faktickou 
odměnu, tu mají uloženou jinde a bez obav z její devalvace. Koledníci se hned               
10. ledna 2015 těší na vás v roce 2016. Další podrobnosti můžete získat na internetových 
stránkách Charity Prostějov nebo ČR.  

Za organizátory  B. Buzzi 

 

ŘIMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
 

    NOVÝ MECHANIZMUS ZVONĚNÍ OCHRÁNÍ NAŠI PAMÁTKU      

     Jednou z našich nejstarších dochovaných památek, kterou je spíše slyšet než vidět, 

je barokní zvon ve věži kostela sv. Jakuba Staršího. Z dochovaných nápisů na jeho 

povrchu je možné vyčíst, že byl ulit za důstojného pana faráře Jiřího Jindřicha Pernohy 

mistrem Paulusem Reimerem v Olomouci v roce 1693. Reliéfy na jeho povrchu zase 

připomínají zasvěcení zvonu patronu kostela svatému Jakubovi a Panně Marii 

Bohorodičce. Třetí největší reliéf znázorňuje svatého Jiří na koni v souboji s drakem, 

jako patrona jmenovaného kněze. 

     Zvon byl jedním ze tří zvonů zavěšených na robustné dubové stolici. Svojí hmotností 

520 kg a nárazovým tónem h1 tvořil vždy prostřední hudební nástroj, jak původních 

nejstarších zvonů, tak i zvonů novodobých doplněných po uspořádané místní sbírce 

v roce 1925. Jedině on však přečkal válečné rekvírování během obou válek, a to i díky 
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knězi Janu Ryšavému, který jej při svém působení v Kostelci (1908 - 1923) ochránil. 

Ve zvonovém patře hlavní věže je ještě jeden malý nedatovaný zvon ulitý po druhé 

světové válce z bílé slitiny zinku, jako umíráček. 

     V roce 1964 byl starý zvon z jeho původního krajního pole zvonové stolice přemístěn 

do širšího středního pole a doplněn o elektrický pohon. V té době se pro elektrifikaci 

běžně používalo zavěšení zvonu na ocelovou výkyvnou traverzu. Zde to však obnášelo 

i otočení srdce ve směru jeho změněného pohybu, což bylo provedeno, dnes 

nepřípustným, provrtáním čepce zvonu. Takto uchycené srdce bilo v protisměru kyvu 

zvonu a jeho pěst dopadala o 3 cm níže pod úhozovou hranu. Nešťastné převěšení na 

železnou konstrukci způsobilo v součinnosti s nepřípustně tvrdým srdcem a necitlivým 

elektrickým pohonem velký úbytek zvonu v místě bití. 

     Na celkově nevhodný stav zvonění a uchycení zvonu upozornil v lednu 2014 ve své 

analýze přizvaný odborník Rostislav Bouchal. Jeho navržené řešení bylo v červenci 

2014 úředně posouzeno a schváleno v souladu s principy církevní kampanologie               

a památkovými požadavky na péči o zvony. Následně mohla ekonomická rada farnosti 

rozhodnout o co nejrychlejším provedení smluvně zajištěného díla firmou BOROKO 

z Brodku u Přerova. 

     Při prosincové opravě firma doplnila chybějící a vadné části zvonové stolice. 

Původní železné zavěšení zvonu bylo vyměněno za dubovou okovanou hlavu 

odpovídající baroknímu vzoru s doplněním páky pro variantu ručního zvonění. Místo 

tvrdého srdce se pořídilo nové, odborně připevněné do opraveného ucha v horní části 

zvonu. Povrch pláště zvonu byl důkladně očištěn a konzervován včelím voskem. Dosud 

používaný motor s řetězem a ocelovým lanem, byl nahrazen elektromagnetickým 

mechanizmem pracujícím na principu magnetického polštáře. Celý systém je řízen tak, 

aby věrně napodoboval pohyb zvonu klasického ručního zvonění, které je ke zvonům 

nejšetrnější. 

     Pro možnost budoucího osazení chybějících dvou zvonů do jejich původního 

kompletního vybavení zvonové stolice byl historický zvon přeložen zpět do krajního 

pole, kde bude čekat na své dva „bratříčky“. Třeba již za deset let, kdy si budeme 

připomínat stoleté výročí obnovení zvonové soustavy, budeme moci slyšet nádhernou 
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souhru všech tří zvonů. Projekt i místo pro ně jsou již připraveny, nyní jen chybí to 

nejdůležitější. 

     V současné době si můžeme jen přát, aby nám náš zvon přinášel jen dobé zprávy         

a nemusel nám oznamovat ty špatné, jak tomu často bývalo v uplynulých staletích. 

     Dovolte mi, abych touto formou velice poděkoval všem zastupitelům města 

z minulého volebního období, kteří schválili dotaci pro farnost, čímž přispěli k 

provedení této záslužné akce. Stejně také děkuji všem, kteří se finančně podíleli na 

uspořádané farní sbírce. Celková investovaná částka představovala 102.000,- Kč, 

z čehož 75.000,- Kč bylo použito z dotace města, 10.000,- Kč činila farní sbírka               

a zbývající část byla uhrazena z farního účtu. 

     Fotografie a pořízené video z opravy s ukázkou nového zvonění naleznete               

ve fotogalerii farních stránek www.kostelec.dpv.cz         
Za ekonomickou radu Ing. Jiří Vrba 

 

NOC KOSTELŮ 2015 

 

     I v letošním roce se 

kostelecká farnost stane 

součástí mezinárodní akce 

„NOCI KOSTELŮ“, která 

vznikla v roce 2001 v Německu. V pátek 29. 5. 2015 bude otevřen kostel svatého Jakuba 

Staršího v Kostelci na Hané a nabídne návštěvníkům příležitost prožít kulturní, 

duchovní i historický zážitek. V připravovaném programu se bude možné zaposlouchat 

do hudebního vystoupení žáků ZUŠ, dětské scholičky, scholy i Svatojakubského 

chrámového sboru. Prohlídka kostela doplněna tematickou výstavou a fotoprojekcí 

bude obohacena o zajímavé vystoupení, bohoslužbu i prostor pro tiché zamyšlení. 

Zpřístupněná věž kostela s opraveným zvonem a zvonovou stolicí umožní netradiční 

pohled na Kostelec z ptačí perspektivy. Detailní program bude včas upřesněn. 
 

Pastorační rada farnosti v Kostelci na Hané 
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POVĚSTI Z KOSTELCE NA HANÉ A OKOLÍ 
 

     Do místní pamětní knihy zapsal na začátku 20. století kronikář Jan Drápal několik 

pověstí a historek z našeho Kostelce a blízkého okolí. Pro pokračování pověstí z našeho 

okolí jsem vybral tři skutečné příběhy, které se dotýkají hřbitova a jeho „obyvatel“, což 

bylo vždy téma, které vzbuzovalo v lidech jistou opatrnost až hrůzu. Pokud byly příběhy 

opředeny jistou dávkou nevysvětlitelného, pak se obava z tohoto místa s nastupující 

nocí zvětšovala. 

     V čase vyprávěných událostí byl ještě kostelecký hřbitov tak, jako dříve většina 

ostatních hřbitovů, umístěn v samé blízkosti kostela, respektive kolem něj. Zde se 

pohřbívalo až do roku 1912, od kdy se začal používat nově zbudovaný hřbitov v místě, 

které farní obci katolické daroval kníže Lichtenstein. První zde byla pochována 

Vincencie Skývová, která zemřela 6. října 1912. Následně bylo všem nařízeno přenést 

ostatky z původního hřbitova na nový. Tento proces však trval několik let a až v roce 

1937 byla úplně dokončena parková úprava na místo původního hřbitova. 

1. O Honzákovi 

     V čelechovickém cukrovaru, který byl koncem roku 1838 postaven, byl úředníkem 

jistý Honzák, který byl protestantem. Byl pochován na zdejším hřbitově. Jako jinověrci 

bylo mu nevolno v katolické půdě, neměl prý v hrobě pokoj a projevoval různým 

způsobem, aby byl vysvobozen.  

     Bylo to za faráře Beinhauera (1828 – 1861). V domě č. 17 u krejčího Konstackého, 

učil se jistý Svačinka, který v době, kdy mi tato událost byla vypravována (kolem roku 

1895), byl jakýmsi zřízencem v Moravské Ostravě. Svačinka chodil tehdejšímu zvoníku 

vždy večer pomáhat zvonit na věž klekání. Jednoho krásného měsíčního večera, 

vystoupil na věž, aby odzvonil klekání. Sotva se chopil provazu, leknutím ho pustil, 

neboť v témže okamžiku zjevila se mu u protější strany (nikoliv na protější stěně) černá 

veliká postava s očima jiskřícíma, jako uhlíky. Domnívaje se, že je to přelud, chopil se 

opět provazu u zvonu, ale postava zdvihla ruce a hrozila mu. Opět pustil provaz               

a vyděšeně díval se na zjevení, které stálo a očima na něho jiskřilo. Dodal si odvahy, 

přistoupil ke zvonu, ale leknutím opět uskočil, když neblahý zjev k němu se blížil, stále 
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mu hroze. Svačinka leknutím bez sebe, vyskočil na otevřená vrata a zděšeně volal dolů 

o pomoc: „Pomoc, pomoc, Honzák je na věži, chce mě roztrhat!“ Lidé se sháněli, ale 

nepřikládali tomu žádné viny, ale když viděli Svačinku celého, kterak chce skočit dolů     

a když skutečně přelezl na klobouk u vrat věže, volali na něho, aby neskákal dolů, že mu 

přijdou na pomoc. Běželi na faru pro p. faráře a s ním za krátko na věž. Neviděli ovšem 

ničeho, ale Svačinka, kterého zatím vtáhli znovu na věž, vyděšeně volal: „Vidíte, tam 

v koutě stojí a hrozí mi!“ Když takovou stále dělal a nikdo s ním nic poříditi nemohl        

a uklidniti se nedal, farář uštědřil mu několik ran a nechal ho více polomrtvého dopravit 

dolů. Za přestálou hrůzu, dal mu na nové kalhoty. 

     Ale žádný nechtěl jíti zvonit, proto, aby se podobné události neopakovaly, poněvadž 

by se tím jen pověrčivost lidu sílila, byla Honzákova mrtvola vykopána a v noci pryč 

dopravena. Dle jedněch na Kosíř, dle jiných na protestantském hřbitově u Olomouce je 

prý pochována. 

2. O bílé paní na hřbitově 

     Z vyprávění p. Štěpánka: Jednou pozdě večer šel jistý chodec kolem hřbitova, když 

tu k jeho zděšení, spatřil náhle vystoupit bílou postavu a vzápětí na to šelest listů, lomoz, 

skákání, běhání a sténání. Pln hrůzy utíká z místa, kde vládnou duchové a vypráví doma, 

co viděl. Od té doby nikdo kolem hřbitova nešel. Událost však neměla ve skutečnosti nic 

tak strašidelného do sebe. 

     Hrobník Jan Štěpánek v tutéž noc hlídal na hřbitově. Tehdy hřbitov a Božkova 

zahrada byly od sebe odděleny zídkou na jednom místě zbořenou. Toho využitkovali 

někteří mladíci, kteří rádi si zmlsali na cizím ovoci a aby se snadněji mohli dostati do 

zahrady Božkovy, kde svůdně kynulo jim stromoví s krásným a hojným ovocem, 

používali tohoto průlomu. Pod ochranou tmavé noci, vyšlo si jich několik na lup. Starý 

Štěpánek věděl o tom, ale nevytrhoval nezvané hosty z práce. Když byli v nejlepším, dal 

na halapartnu bílý vojenský plášť, v němž chodíval a ponenáhlu ji, jsa skryt za zídku 

vytyčoval vzhůru. Nezvaní hosté na stromech spatřili brzy strašný zjev. Zůstali leknutím, 

jako zdřevěnělí, když zjevení stále rostlo do výše a zdálo se jim hroziti, tu strach a hrůza 

vrátily jim smysl pro záchranu. Nechali „práce“ a rozprchli se na všechny strany. Od 

té doby měla zahrada Božkova pokoj. Každý se bál bílé paní na hřbitově ……..  
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     A zatím to byl vojenský plášť starého Štěpánka na ctihodně staré vojenské 

halapartně, který naučil nezvedence ctíti cizí majetek. 

3. O tom jak se oběšený probudil 

     Jednou starý hrobník Štěpánek šel si odpočinout do umrlčí komory, která do roku 

1909, kdy byla postavena nová školní budova, stála vedle staré školy. Na stole v umrlčí 

komoře ležel právě oběšený. Štěpánek na takové věci byl již zvyklý, proto si toho 

nevšiml, nýbrž klidně dal si proslulý bílý vojenský plášť pod hlavu a lehl si na zem, aby 

si na krátko zdřímnul. Za krátko, ale jeho citlivého nosu dotkl se zápach, který 

nepřipomínal vůni fialek, nebo konvalinek. Nos starého Štěpánka nepřivítal tuto vůni 

právě spokojně a majitel jeho poznal hned její původ. Obrátil se k mrtvole a zaláteřil: 

„Co pak já to potřebojo, abe´s mě tode smrděl a prděl! Pudeš hned dule a já na vrch!“ 

Promluveno, vykonáno. Oběšenec šel dolů na místo Štěpánkovo a tento si lehl na stůl      

a spal na něm spokojeně až do svítání. Pak vstal, nechal oběšence na zemi a šel po 

svých. Dopoledne, když přišla komise do umrlčí komory, užasla nemálo, spatřivši 

oběšence na zemi. Nedovedla si to nijak vysvětliti a našli se lidé, kteří věřili, že o půl 

noci oběšenec vstal, sestoupil ze stolu a lehl si na zem. Krátce zázrak…..  

     Víra v něj trvala tak dlouho, až starý Štěpánek vyšel ven s pravdou.  

     Staří rozumní lidé říkávali: 

„Mrtvéch se nebuj, ti ož tě 

neobližijó, spíš na ževi si dé 

pozor, ti tě obližet mužó.“ 

 
Ing. Jiří Vrba 

 

 

 

               

Pohled před rokem 1909 na starou školu a starý hřbitov kolem kostela. 
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